



АРБИТРАЖНЫЙ СУД ГОРОДА МОСКВЫ

115191, г. Москва, ул. Большая Тульская, д. 17

<http://www.msk.arbitr.ru>

Именем Российской Федерации

Р Е Ш Е Н И Е

г. Москва
07 августа 2018 года

Дело № А40-217689/17-91-1867

ИЗВЛЕЧЕНИЕ

Арбитражный суд

У С Т А Н О В И Л:

.....
Президиумом РАН и руководством РАН поручений о составлении экспертного заключения и даче рекомендаций по вопросам, изложенным в Меморандуме, Комиссии не давалось, и из Меморандума и Экспертного заключения не следует, что они были подготовлены по поручению или с согласия президиума РАН.

Меморандум подписан председателем Комиссии академиком РАН Александровым Евгением Борисовичем, Экспертное заключение, на основании которого составлен Меморандум, подписали 34 специалиста, из которых только 7 являются членами Комиссии. *Александров Е.Б. не является штатным работником РАН и в трудовых отношениях с РАН не состоит, лица, подписавшие Экспертное заключение, как следует из заключения, являются работниками других организаций и в трудовых отношениях с РАН также не состоят.* То обстоятельство, что некоторые авторы Экспертного заключения являются членами РАН, не дает основания считать их работниками РАН, работающими (действовавшими) по заданию РАН, поскольку в соответствии с главой 3 устава РАН член РАН – это присваиваемое пожизненно звание, а не должность. Трудовые договоры РАН с ними не заключала.....

..... Меморандум и Экспертное заключение были подготовлены не по поручению и не в интересах РАН, лицами, не состоящими с РАН в трудовых отношениях. ***Меморандум не является официальной позицией РАН, а представляет собой личное научное мнение авторов Меморандума.*** Меморандум и Экспертное заключение представляют собой обобщенное научное мнение группы ученых относительно гомеопатии и являются субъективным мнением их авторов.

..... Изданный Комиссией Меморандум - это специфический формат информационного бюллетеня. Он не имеет обязывающей силы для третьих лиц

..... Меморандум является мнением, выраженным в форме научно-экспертной публикации

..... «Генеральной прокуратурой Российской Федерации проанализированы нормативно-правовые акты в сфере охраны здоровья и обращения лекарственных средств, регулирующих вопросы применения гомеопатических методов лечения. Результаты показали, что ***действующие нормативные акты в рассматриваемой сфере позволяют использовать указанные методы в практической медицине.*** «Принятый Комиссией по борьбе с лженаукой и фальсификацией научных исследований при Президиуме РАН Меморандум №2 «О лженаучности гомеопатии» не является нормативным актом. ***Положения Меморандума №2 носят рекомендательный характер, где изложена позиция отдельных ученых***», начальник Главного управления по надзору за исполнением Федерального законодательства А.В. Паламарчук, 25.04.2017 № 74/1-217-2017.....

..... ***Анализ Меморандума показывает, что он не является нормативно-правовым актом предписывающего действия, а носит характер научного мнения, выраженного в форме научно-экспертной публикации,*** что подтверждается ответом Генеральной прокуратуры России

.....